

“振豫”培训项目在周实施

# 我市近千名农村小学教师受益

■记者 王珂 通讯员 王海东

**本报讯** 近日,记者从2012年北师大振豫农村小学教师培训项目(以下简称“振豫”培训项目)周口培训班主任方周口市教育局师训科获悉,我市在暑期实施的“振豫”培训项目于7月8日、9日,分别在周口幼儿师范、周口职业技术学院开班。来自我市淮阳、沈丘、郸城、商水、太康5个县的近千名农村小学教师将在培训班享受由北师大、中央科教所、北京教育科学研究院等领导、专家、学者烹制的免费“教育教学大餐”。

## 培训层次高

据了解,“振豫”培训项目由北

京师范大学振豫教育基金主办、北京师范大学首都基础教育研究院承办。该项目从2007年开始实施以来,已经连续开展5年,已为我省培训了2300余名农村小学教师。

此次周口培训班邀请了北京师范大学、中央教科所、北京教育科学研究院等知名高校、科研机构的专家、研究员,邀请了北京市特级教师、骨干教师及学科带头人亲临讲课。

## 培训零费用

此次“振豫”培训项目周口培训班培训的对象均是我市特困县的农村小学教师,学员的培训费、资料费、餐费是由河南籍人士徐勇博士捐资设立的北师大振豫基金会支付的;住宿费从省、市2012年培训经

费中支出;往返交通费由学员所在单位报销。

## 培训内容针对性强

培训课充分考虑了农村小学包班教师和复式教学的实际,在课程设置上既充分体现了先进的教育理念,又结合了农村教育现状和教师的实际需求;既安排了教育理论培训,又安排了符合现状的使用一支粉笔、一块黑板的演示课;既有语文、数学、英语主要学科,又有体育、音乐、美术等学科。

## 培训形式新颖多样

此次培训立意求新,形式多样,既有专题讲座,又有教学观摩;既有自学自练,又有研讨交流。培训模式

新,方法多,让学员主动参与,积极思考,深度感悟,与全国知名专家、学者零距离互动,使农村教师不出周口就享受到了全国优质教育资源。

近年来,作为负责全市师训工作的周口市教育局师训科,依据新的形势和任务,站在为教师办实事、办好事和打造人才高地的高度,统筹规划全市中小学教师队伍建设工作。针对“振豫”培训项目良好的效果和口碑,该局积极争取,多方协调,使培训项目如期在我市举办。这对于推动我市农村教育改革、更新教师理念,提高教育质量、促进农村教育快速发展乃至对全市的教育工作都将起到极大的促进作用。

西华县教体局

## 保障汛期学校安全

**本报讯** 汛期来临,西华县教体局结合该县实际,加强对汛期学校安全工作的领导。

加强领导,明确安全责任。县教体局成立了局长马家斌任组长的防汛安全工作领导组,召开专题会议,认真部署各项汛期安全防范措施。同时教体局与局直单位、乡镇中心校,中心校与中小学校层层签订了安全目标责任书,明确了各单位一把手责任制。

强化教育,营造宣传气氛。各单位通过各种形势有针对性地对师生进行汛期安全教育,加强安全知识宣传和安全技能教育,严防学生因高温而中暑,或因天气炎热到河流、池塘游泳而导致溺水事故的发生,联合有关部门加强学生灾害预防演练,增强防范意识和自救自护能力,同时通过印发《告家长书》、家访、开家长会等形式,增强家长的安全意识,切实担负起监护人的责任,对学生进行有效监管,做到防患于未然。

全面排查,加强安全管理。教体局要求各单位定期对学校的校舍及其他安全设施进行拉网式排查,写出自查报告。教体局在各单位自查的基础上成立安全排查组对全县中小学再次排查,不留死角,不留盲点,不放过一室一处,发现问题,敦促及时整改。

掌握信息,加强值班制度。各单位要注意气象台天气预报,及时掌握灾情预测预报,建立健全汛期预警体系,预防突发事件。认真落实汛期安全24小时双人值班制度,确保汛期安全信息畅通,按规定上报突发事件。

(张金龙)

西华县聂堆镇中心校

## 开展反邪教活动

**本报讯** 西华县聂堆镇中心校积极开展学习反邪教知识教育读本教育活动,努力构建和谐教育,给广大师生提供一个安全、幸福的学习环境。

加强学习,不断提高自身防侵蚀能力。该镇全体教职工每人一本学习手册,认真学习《中小学生反邪教知识教育读本》内容,要把学习活动与当前“作风转变暨环境创优活动”紧密地结合起来,深入开展反邪教学习大讨论。

淮阳一高

## 多措并举开展暑假安全工作

位”。

加强安全检查,消除安全隐患。各级段、处室在放假前集中开展了一次安全隐患排查,按照“谁主管、谁负责,谁使用、谁负责”的原则,结合夏季特点,深入查找在“防火、防盗、防洪涝雷电灾害事故”等方面存在的各种安全隐患和安全工作薄弱环节。

提高认识,加强领导,落实安全责任。该校成立了以王业生校长为组长的安全稳定工作领导小组,严格执行安全稳定工作责任制,全面落实各项安全防范措施,做到领导、人员、措施、责任“四到

位”。通过校园网、宣传栏、暑假安

全动员大会等形式对学生进行安全知识方面的教育,内容涉及交通安全、饮食安全、防溺水教育、防火、防雷电教育等,切实增强学生安全防护意识,使学生掌握基本的防护知识,提高面对突发事件的应对能力。

加强暑期日常管理,确保校园安全稳定。加强校园安保、各类活动管理和值班工作,确保安全工作做到实处。

(张强 豆纪锋)

## 状元不成才? 平常心待之!

张彦春

32年来高考状元全军覆没,竟无一人成才……日前,一份《中国高考状元职业状况调查报告》引发网友围观。

状元,在中国社会总是一个亮眼的词汇。“十年寒窗无人问,一朝成名天下闻”,媒体来炒作,社会在热议。虽然有些地方明令禁止炒作“高考状元”,却依然无法让热闹的“状元秀”真正降温。的确,在目前以分数高低论英雄的考试制度下,状元意味着顶级的大学、热门的专业,集万千宠爱于一身。于是,人们希望状元常胜不败,从“高考状元”也变成“职场状元”。但希望越大、失望也就越大,一旦发现情况不尽如人意,冷嘲热讽、愤懑抨击也就来得格外猛烈。近些年,“状元不成才”的观点一直在发酵,而《报告》只是这个论调的最新版本而已。

心态不难理解,但观点有待商

榷。姑且不论《报告》中“32年来高考状元全军覆没”这个结论是否真实,单就“成才”而言,标准为何、该如何定义,到目前为止还没有答案,众说纷纭,莫衷一是。

据《报告》称,在杰出企业家中没有一位是高考状元;中国两院院士、长江学者等专家中也难觅状元身影……令人不解的是,杰出企业家是如何定义的,没成为两院院士就代表学术生涯失败吗?这样的成才标准恐怕难以令人信服。

老话说,三百六十行,行行出状元。在自己感兴趣的领域内取得成绩和进展,拥有和谐美满的家庭,不断提高个人修养等,这不能不说也是一种成功。况且,《报告》也表示,大部分状元在各自岗位上也做出了不错的成绩,又怎能断言状元不成才。

再者说,状元也是凡夫俗子,在高考中取得优异成绩并不意味着他

们能成为“全科”状元。如果把人生比作一场考试的话,高考的成功充其量只相当于做对了一道分值很高的考题。而在职场中能否成功,还受到诸如进取心、责任心、情绪调节能力甚至机遇等多种因素影响。

其实,与其讨论状元能否成才,倒不如剥离环绕在状元身上的光环,将状元请下神坛,以平常心待之。而要消除社会对状元成才的焦虑和担忧,学校、媒体、家长和社会机构就不需要将追捧和炒作状元当成逐利工具,而是要为他们提供宽松、平和的社会环境和成长环境,让高考状元们真正成长成才。从这个意义上说,我们应该每一位高考状元加油鼓劲,也应该为每一位普通考生喝彩,这比单纯炮制和炒作所谓“状元榜”要重要得多,有意义得多。

教育时评

## 帮您择校

本栏目向您推荐使您满意、放心的幼儿园、民办中小学、职业技能学校、培训机构、补习学校等。

电话:13523690229 15290650696

13619898096

### 精学一对一

中小学生·定制教育

精学教育个性化一对一

方法+习惯+思路+效率=分数

辅导科目:语文/数学/英语/物理/化学

生物/政治/历史/地理

提分热线:8227878 8698880

地址:七一路与八大道交汇处原京华百货六楼

### 东方语言艺术中心

专业口才培训学校

开设幼儿、青少年、成人班。学习内容:主持、演讲、故事表演、诗歌朗诵、礼仪等。

地址:七一路与六一路交叉口向南100米

电话:8233686 15565852209

### 周口职业技术学院心理咨询师培训中心常年招生

国家心理咨询师认证培训,一年两期,培训、鉴定考试均在本地。

电话:8915166 13849424596(周)

周口宁馨专业心理咨询与治疗

http://hnyhd666.blog.163.com

### 周口金马会计·电脑专修学校

会计从业资格证考试培训定点单位

开设:会计入门、实账操作、电算化等;电脑(办公、图形、网络等);会计从业资格证考前专业培训。

地址:周口市中州大道百货楼58号

电话:0394—8918223

### 周口大山外国语学校

开设小学、初中高中、成人英语和培优相互学、作文班。地址:文明北路房产局院内;万顺达八楼;八大道人才交流中心三楼;河北老干部活动中心三楼。

电话:8227200

### 中华家庭学校(原商水同乐园家教)

是一所用传统和谐文化培养子女孝敬父母的学校。开设孝亲教育课,学校同步教材。常年招收中小学生。校址:商水健康路中段广播局东邻(原老干部活动中心)。

电话:15518097718

### 周口睿源外语奥数学校

办学许可证号:豫教民14116028000260

开设小学各年级金牌奥数举一反三班;剑桥英语预备级、一级、二级、三级班;新概念英语一二三册班;睿源优化教育一对至一对五;“小升初”签约班,强化班。

地址:八大道电脑城对面

电话:8230006 15039496661

广告